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PRESSEMITTEILUNG

Hafen in der digitalen Flut 

Klassische Kalender im Aufwind 

Der Kalendermarkt boomt. Seit 2005 stiegen die Ab- und Umsatzzahlen im Einzelhandel um satte 25 Prozent*. Einer der Hauptgründe: Wo Smartphone & Co. passen müssen, blühen die Qualitäten des Papierkalenders erst richtig auf. 
Die neue Beliebtheit klassischer Kalender zeigt sich als zielgruppenübergreifendes Phänomen, das auch die Digital Natives mit der analogen Welt verlinkt. Ein Beispiel von vielen – mitten aus dem modernen Arbeitsleben gegriffen. 
„Kürzlich besuchte ich einen Kunden unseres Hauses. Als ich im Foyer des Unternehmens am Empfang stand, beobachtete ich fünf junge Menschen der Generation New Media“, erzählt Thomas Bühner, Geschäftsführer der renommierten Bühner Werbemittel GmbH & Co. KG. 
„Ihre Handys im Griff, standen sie um einen von uns produzierten Plakatkalender und planten gemeinsam die nächsten Termine. Dabei deuteten sie immer wieder auf den Kalender und schrieben schließlich sogar ihre Termine in verschiedenen Farben hinein. Ich war entzückt! Denn wie auch dieses Beispiel belegt, bleiben klassische Kalender bis in die Young Generation für die Terminplanung unverzichtbar.“

Die Pointe dieses Erlebnisses war nicht nur für Thomas Bühner erfreulich: Der Plakatkalender hing als Werbekalender eines ortsansässigen Taxi-Unternehmens aus und kam der Gruppe auch wie gerufen, um Abholtermine zu vereinbaren. 

Zeitgemäße Werbebotschafter 
Bühner Werbemittel, gegründet 1970, zählt zu den Pionieren im Bereich Werbekalender. Die Erfolgsgeschichte der Stuttgarter beginnt mit der Erfindung des Plakatkalenders – längst ein Klassiker. Heute bietet das in zweiter Generation inhabergeführte Unternehmen ein umfassendes, kontinuierlich mit Innovationen erweitertes Produktsortiment. Neben allen gefragten Kalenderarten werden auch Notizbücher und ausgewählte Werbeartikel geführt. 
Die aktuelle Entwicklung unterstreicht einmal mehr, wie wichtig und begehrt analoge Planungsinstrumente sind, und zwar unabhängig von der Zielgruppe. 
„Ob in der Arbeitswelt oder im Privatleben – der klassische Kalender gehört einfach dazu“, führt Thomas Bühner aus. „Im Büro erleichtert er unter anderem als übersichtliches Plakat die Teamplanung. Der Handwerker schwört auf seinen kleinen Taschenplaner, Reisefans genießen atemberaubende Landschaftsfotos, Speditionsunternehmen bevorzugen Mehrmonatskalender – um nur ein paar Beispiele zu nennen. Allseits beliebt ist der Buchkalender. Denn ihm vertrauen wir auch persönliche Eindrücke an, sammeln Informationen, schaffen Erinnerung.“
Die tieferen Ursachen für die neu erblühte Liebe zum Printkalender korrespondieren mit Erkenntnissen der Neuroforschung. Was wir mit eigenen Händen fassen können, erhöht unsere Aufmerksamkeit, wird als real und vertrauenswürdig bewertet. 

Haptische Kalender machen die flüchtige Dimension der Zeit nicht nur greif- und handhabbar, sie spielen uns auch Sicherheit in die Hände. Weder versagen sie ihren Dienst aufgrund leerer Akkus noch verlieren sie Daten. 
Die Macht der Farben 
Vor diesem Hintergrund empfehlen sich Kalender einmal mehr als ideale Botschafter für Werbung und Verkaufsförderung. Als nützliche Alltagsbegleiter sind sie immer wieder in Blick und Griff. 
Wie die aktuellste Studie des GWW* Gesamtverband der Werbeartikelwirtschaft e.V. resümiert, erreichen haptische Botschafter Recall-Quoten von 78 Prozent. Damit überflügeln sie die Werte der Vergleichsmedien mit weitem Abstand. Schon das zweitplatzierte Radio erreicht nur noch 32 Prozent Erinnerungsquote für den Absender. 
Als einer der versiertesten Kalenderspezialisten Deutschlands unterstützt Bühner Werbemittel seine Kunden mit kreativer und technischer Expertise. Das Ergebnis sind individuelle Werbebotschafter, abgestimmt auf das Corporate Design und die Corporate Identity des Kunden, ebenso wie auf Zielgruppe, Einsatzzweck und Kommunikationsziel. 

Die Möglichkeiten der Individualisierung reichen von der Design-Modifikation eines Katalogproduktes bis zur Sonderanfertigung, vom edel-dezenten Look bis zum plakativen Eyecatcher. 

Zu den aktuellen Neuheiten zählen Werbekalender, die neue Spielräume für die farbliche Gestaltung eröffnen. Wie Thomas Bühner betont: „Farben steigern die Werbewirkung, denn sie sind eng mit symbolischer Bedeutung verknüpft und hinterlassen einen unverwechselbaren Eindruck.“
Der 4-Monats-Kalender „Rainbow“ leuchtet in Dunkelrot und Orange, in Grün, Hell- und Dunkelblau. Sowohl das Bild-/Werbemotiv als auch das Kalendarium können auf das Corporate Design des Kunden abgestimmt werden. Der Plakatkalender DATA sortiert mit 14 Regenbogenfarben 14 Monate auf einen Blick. Optimale Voraussetzungen, um individuell aufzutreten – bis hin zur völligen Gestaltungsfreiheit: Dank innovativer Technik können auch Buchkalender mit einem vierfarbig gedruckten Grafik-Einband überzeugen. 
Für die grüne Note sorgt das Engagement im Bereich Nachhaltigkeit. Ein großer Teil der Bühner Kalender wird bereits auf FSC-zertifiziertem Papier gedruckt. 

Der Einsatz für nachhaltige Produkte und Unternehmensführung gehörte für Bühner Werbemittel auch zu den ausschlaggebenden Gründen, sich der AG Zukunft anzuschließen. Die Mitglieder dieser Unternehmensinitiative – acht mittelständische Marken – teilen zudem die Überzeugung, dass zielgruppengerechte Kalender und hochwertige Print-Werbemittel sowohl für den Empfänger als auch für den Absender weiterhin von hohem Nutzen sind. 
Die aktuelle Entwicklung gibt ihnen Recht.
www.buehner-kalender.de
 www.ag-zukunft.com 

* Quellen: 
- Börsenverein des Deutschen Buchhandels
- GWW Werbeartikel-Wirkungsstudie 2014

Bildmotive und -zeilen 
(Kalenderdiskussion)
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4-Monats-Kalender als werbestarker Eyecatcher: Der neue „Rainbow“ ist von den Farben des Regenbogens inspiriert. 
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Signalwirkung, die hängen bleibt: „Rainbow“ überzeugt auf den 1. Blick. 
(BCO14)

14 Monate dank farblicher Differenzierung bequem im Überblick: Als Werbebotschafter kommuniziert der Plakatkalender DATA u.a. Zukunftsorientierung und Organisationstalent. 
© Fotos: Bühner Werbemittel GmbH & Co. KG
Die Bilder können Sie unter http://www.ag-zukunft.com/presse.html herunterladen. 
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Hintergrundinformation
Die Mitglieder der AG Zukunft – acht mittelständische Marken- und überwiegend inhabergeführte Familienunternehmen – stehen für ökologisch unbedenkliche und nachhaltige Produkte, für Wertschöpfung und den Erhalt qualifizierter Arbeitsplätze in Deutschland und Mitteleuropa. 
Werte, die verbinden, gelebt und kommuniziert werden. Unter dem Dach der AG Zukunft engagieren sich sieben deutsche und ein italienischer Hersteller von Kalendern und anderen hochwertigen Print-Werbemitteln für Produkte, von denen sie überzeugt sind: nachhaltige, messbar wirksame Werbemedien mit hohem Nutzen für Empfänger und Absender. 
Mit ihrem neuen, vernetzten Onlineportal informiert die AG Zukunft über Neuigkeiten, wissenschaftliche Studien, psychologische Hintergründe, nachhaltige Entwicklungen und aktuelle Trends. 
 www.ag-zukunft.com 


Die Mitglieder der AG Zukunft

Joh.Brendow & Sohn Grafischer Großbetrieb und Verlag GmbH & Co. KG
www.brendow.de
BRUNNEN & EILERS Promotion Service GmbH & Co. KG
www.brunnenpromotion.com 

Bühner Werbemittel GmbH & Co. KG
www.buehner-kalender.de
Geiger Notes AG
www.geiger-notes.ag
Lediberg Kalender GmbH
www.lediberg.de
Schiffmann Kalender GmbH & Co. KG
www.schiffmann.de
WALTER Medien GmbH
www.walter.de
Zettler Kalender GmbH

www.zettler.de
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